

<http://b2blogger.com/pressroom/168610.pdf>

## **Председатель правления ПАО «БТА Банк» Наталия Сергеева: Результаты работы банковской системы в первом полугодии обнадеживают**

1 Август, 2013 - [ПАО «БТА БАНК»](#) | 

[Финансы и Банки](#) [Менеджмент и Консалтинг](#) [Государство и Общество](#)

 [БТА Банк](#) [банковская система](#)

*Несмотря на неоднозначные процессы, протекающие в украинской экономике и на мировых рынках, результаты работы украинских банков в первом полугодии 2013 года позитивны. Об этом рассказывает Председатель Правления ПАО «[БТА Банк](#)» Наталия Сергеева.*

Уже более 5 лет мировая экономика проходит через сложные кризисные процессы. Так или иначе, это отражается на каждом из нас, на работе предприятий, промышленности, страны в целом. Несмотря на это, результаты работы банковской системы Украины в первом полугодии 2013 года обнадеживают.

«Позитивной тенденцией банковской системы является рост вкладов физических лиц. В первом полугодии он составил 44,7 млрд грн, в том числе в июне – 11,8 млрд грн. Радует возобновление роста кредитования физлиц. Хотя рост в этом сегменте пока что незначителен (2,2 млрд грн за 6 месяцев), он наблюдается впервые после кризиса 2008 года», - говорит Наталия Сергеева.

Прибыль банковской системы за январь-май 2013 года (данные за полугодие будут опубликованы НБУ позднее) составила 1,1 млрд грн. Финансовый результат банковской системы в мае резко ухудшился. За май прибыль банков уменьшилась на целых 3,0 млрд грн, с 4,1 млрд грн по итогам января-апреля. В БТА Банке объясняют, что это, тем не менее, не связано с системными причинами.

«Убыток банковской системы 3,0 млрд грн в мае вызван финансовым результатом одного банка из группы крупнейших. Акционеры этого банка оказали ему необходимую поддержку для продолжения стабильной работы. Если же смотреть на финансовый результат банковской системы в целом (без результатов работы этого банка), то уровень прибыльности улучшается», - говорит Председатель правления БТА Банка Наталия Сергеева.

Негативной тенденцией для рынка банковских услуг можно считать выход с украинского рынка ряда западноевропейских банков. Но все мы видим, что зарубежные акционеры цивилизованно продают свой бизнес в Украине национальному капиталу, и это не приводит к ухудшению устойчивости системы.

«Европейские банки действительно покидают украинский рынок. Основной причиной этого, на наш взгляд, является жесткий финансовый кризис в самой Европе. Под влиянием ухудшения показателей деятельности и давлением регуляторов своих стран, европейские банки вынуждены продавать свой бизнес на не ключевых для себя рынках, в том числе в Украине», - говорит Наталия Сергеева.

В целом в [БТА Банке](#) считают, что первое полугодие дает банкам гораздо больше поводов для оптимизма, нежели пессимизма. Если макроэкономическая ситуация в стране будет стабильной, если мы не столкнемся с какими-то шоковыми кризисными явлениями (как, например, глубокая девальвация гривни) на внутреннем и внешнем финансовых рынках, состояние банковской системы продолжит улучшаться.